

教會有不足，又如何？

蔡志強牧師

中國文化裡有「家醜不出外傳」，反而上帝不會遮掩人的軟弱、信徒的軟弱，甚至教會的軟弱。

上主在聖經中提及不同教會的諸多不足和問題，使徒行傳 6:1-7 就記載了一次初期教會的問題和衝突：說希臘話的猶太人向希伯來人發怨言，因為在日常供給的事上，他們的寡婦被忽略了。

這記載的作用，不在於叫人對信徒領袖和教會難過、失望、甚至離開，反而是叫人從中體會，神兒女當如何回應處理，叫教會的不足都可達成美好更新的結果，並且從中看見上主是一位怎樣的上主。

爲要叫教會的不足能結出更新的動力，第一，先要承認不足。出現照顧不足，是事實。一方的埋怨是警號。但若不承認不足，變得自我防衛，只會互相指責！不單止問題沒有解決，教會的合一更會受到傷害。感恩，初期教會的領袖能有勇氣公開揭示這個不足（徒 6:2）

第二，積極解決。今次事件，使徒嘗試揀選和授權合適的信徒領袖（第一批的執事）專責處理，提供照顧。（徒 6:3, 6）這批領袖的揀選準則，是有兩方面的好名聲的：(1) 滿有聖靈：順服聖靈的屬靈人 (2) 滿有智慧：有恩賜去治理的。他們當中亦有說希臘語的猶太人，能更敏感這群體的需要。他們能以愛心、同理心去客觀地處理這事。

最後，他們仍以達成使命爲依歸。今次初期教會的難處得著處理後，「神的道一直壯大；在耶路撒冷，門徒的數目大大增加。」（徒 6:7；新漢語譯本）原來，教會的問題得著屬靈地處理後，能叫教會更專心地傳揚福音；而處理問題本身，更是見證福音大能的機會。

願教會繼續以積極的心態尋找不足，面對處理，以致經驗神福音的大能。